

Ленинский Шахтер

№ 34 (15197)

Вторник,

19

февраля

1991 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

ПОЛЕМИКА

С БОЛЬНОЙ ГОЛОВЫ — на здоровую?

Что такое рынок, рыночный механизм? Если коротко: одно из величайших достижений человеческой цивилизации. Он прошел путь длиною в тридцать тысяч лет и до конца еще не исчерпал своих возможностей.

Автор статьи «Отпуск во благо?» И. Горев в газете от 5 февраля 1991 года замечает, что рынок диктует свои железные условия. Какие могут быть у рынка условия? Прежде всего, взаимовыгодность, конкурентоспособность, прогрессивность. Другая важнейшая функция рынка — информационная. Рынок скорее имеет гибкие условия, но не железные. Только наша командно-административная система действительно имеет жесткие структуры. Наверное, привык Горев жить при такой системе, а при надвигающемся рынке у него появились страшные сомнения в выживаемости объединения «Ленинскуголь», когда на дотации со стороны государства уже нельзя будет рассчитывать.

Так, спрашивается, чем мы жили все семьдесят лет — своим трудом или дотациями? Пора увидеть главное в этом вопросе. Не человек создал обезьяну, а она его. Только разумный труд во благо человека, но не изнурение в его постоянстве приводит нас к социальным вершинам.

Если на Западе шахтер проработает десять лет, то он в состоянии обеспечить себя и свою семью на всю оставшуюся жизнь. У нас шахтер, двадцать—тридцать лет проработавший в более тяжелых условиях, может рассчитывать в дальнейшем только на пенсионное обеспечение.

Еще одно сравнение их и нас, как говорит Горев — «еще одна разница». Капиталист—социалист в своих убеждениях, он верует в человека как единственного производителя

продукции и поэтому старается, чтобы рабочий жил на уровне требований времени. А это значит, что трудящийся избавляется от лишних хлопот, которых у нас не vice-versa. У нас есть пока что право на отдых и на труд, все остальные права игнорируются. Получается, что гражданин СССР практически может отдохнуть только во время своего отпуска, а вот японец, который имеет большую, хорошо обставленную квартиру, не только одну, а то и две машины и не думает, что ему завтра поесть и но что одеться, практиче-

ски после рабочего дня может отдохнуть с пользой для своего здоровья и восстановления сил. Как видим, социальные условия у нас неодинаковые.

Продолжительный отпуск для шахтеров сегодня может быть только благом в прямом понимании. Это заслуженная часть времени, необходимая для восстановления сил и здоровья, после изнурительно тяжелого труда под землей, без солнца и свежего воздуха. Деньги на дополнительный отпуск рабочих не выплачивает у государства, они их зарабатывает сам.

Эти же заработанные деньги, и немалые, инженерно-технические службы шахт оставляют в завалах. Это так называемый инженерный просчет, когда дважды нарезается проходческими лавы, потому что готовая стала не соответствовать новому комплексу в размерах. Это проходческие комбайны с приводами, оставленные в такой же готовой лаве, когда вдруг выясняется, что отработка ее невозможна. Оборудование, купленное за валюту и не использованное в производстве из-за халатности, ржавеет, а потом вывозится в металлолом. Гробятся целые комплексы стоимостью в миллионы рублей и оставляются в завалах все по тому же просчету.

Да, тут есть над чем поломать голову горе-хоззавам. Только не надо перекладывать свои проблемы с больной головы на здоровую...

В. БЕСКОНЧИН.

Проходчик шахтоуправления «Кольчугинское».

От редакции. Печатаем достаточно спорную статью «Отпуск во благо?». Мы рассчитывали, что получим отклик, и не ошиблись. Однако не хотелось бы сводить разговор только к обвинениям во «вредительстве» инженерно-технических служб шахты, накалять и без того непростые взаимоотношения. Что же касается рынка, то, наверное, не все в нем так замечательно, как пишет В. Бескончин. Неспорно же английские шахтеры чуть ли не год бастовали против продажи государством шахт как нерентабельных и частные руки.

Откровенный разговор

О КОМ БЕСПОКОИТСЯ СОВЕТ

Обширная почта поступает в редакцию по поводу начавшейся публикации бесед с председателем городского Совета народных депутатов Ю. П. Серковым. «Благодаря таким сообщениям, мы больше стали знать, чем занимается городской Совет», — пишет В. С. Оловяников. «Нам кажется, что такой диалог полезен не только читателям, но и руководителям городского Совета» — это строки из письма ветерана В. М. Никульчина. Но не только одобряющие письма пришли в редакцию. Нередко в том, что нечего купить в магазинах, в первую очередь винят местную власть. Характерным в этом отношении было письмо Т. Архиповой. Если читателя помнят, первое интервью было озаглавлено «В интересах горожан». Так вот, Т. Архипова пишет: «Горсовет в интересах нашей семьи ничего не делает. Мы не обращались туда и не ждем помощи, хотя она и необходима. Наши дети никогда не ходили в детский сад. Живем мы в поселке Красногорском, квартира есть, а мебели нет. Сейчас все распределяют по предприятиям, так что получить какие-либо товары не надеемся. Вот так и живем сами по себе. И выходит, что городской Совет до нашей семьи не дошел».

С ответов на письма читателей и началась наша очередная беседа с Ю. П. СЕРКОВЫМ:

— Письмо Т. Архиповой наводит на глубокие размышления. При нормальной жизни, когда есть электроэнергия, вода, тепло, когда в магазинах можно купить необходимое, когда нормально работает транспорт, человек не ощущает власти, которую он сам выбирал. Это для нас привычно и как бы делается само собой. И понятно, о городской власти вспоминают тогда, когда люди оказываются в критической ситуации: пожар, нет воды, тепла, надо устроить ребенка в детский садик, получить квартиру.

Я бы хотел остановиться на конкретных примерах, когда Советом принимались решения, направленные именно на улучшение условий отдельных категорий граждан, которые нуждались в большем внимании по сравнению с остальными горожанами. Не дожидаясь правительственных постановлений, в 1990 году депутатами было принято решение о доплате из бюджета до минимальной пенсии вдовам погибших воинов. Эта доплата в течение всего года производилась. В прошлом году встала на ноги служба социальной помощи населению. Сейчас в городе четыре отдела, работники которых оказывают не абстрактную, а реальную помощь примерно пятистам престарелым жителям города. Около 12 тысяч человек (помимо участников Великой Отечественной войны), среди которых многодетные семьи, инвалиды детства, труда, больные дети, люди с ослабленным зрением, пользуются льготами в распределении продуктов питания. Открыто шесть отделов по продаже промышленных товаров по низким ценам для малообеспеченных пенсионеров и многодетных семей. Будущим матерям предоставляется возможность приобретения необходимых вещей для малыша. Депутаты городского Совета приняли программу сноса ветхого жилья, и уже в 1990 году было ликвидировано 17 барачков — наибольшее количество за последние годы. Может быть, это последние,

но, я думаю, конкретные решения насущных вопросов.

В сегодняшних условиях большинство из нас оказалось в экстремальной ситуации. Прежде всего имеется в виду разбалансированность потребительского рынка. Несмотря на то, что по отдельным позициям больше было продано товаров, никакого улучшения люди не почувствовали. Разумеется, здесь сказывается и акютажный спрос. Когда не раз говорят о повышении цен, люди стремятся закупить многие товары впрок. Я не пытаюсь кого-то осуждать за это: жизнь есть жизнь. Второе: обеспеченность товарами крайне низка. Вот, к примеру, зимней одеждой город обеспечен на 30—50 процентов потребности, обуви мужской — на 20—40 процентов. То, что поступает, все практически делится по предприятиям. Этим, в частности, недовольна Т. Архипова. А как поступить иначе, ведь тот, кто работает, не может днями стоять в очереди, отмечаться в каких-то списках? Кроме того, при бесталонной системе значительная часть товара непременно попадает в руки дельцов-перекупщиков. Поэтому пока от распределения товаров по предприятиям нам не уйти.

Тем не менее читатели требуют ужесточить контроль за работой торговли. Мы одними из первых в области пошли на освобождение некоторых депутатов от работы и поручили заниматься вопросами торговли. Сейчас создан городской комитет рабочего контроля. Я бы не сказал, что нам удалось закрыть все лазейки, но все же такое пристальное внимание к вопросам организации торговли принесло свои результаты. Уменьшилось количество припрятываний товаров, более энергично стали реагировать на нарушения руководители торгующих организаций. Более требовательно относятся к нарушителям административная комиссия при горисполкоме. Так, за последнее время 82 человека наказаны штрафами на общую сумму в 3145 рублей. Увеличен размер штрафа до 500 рублей. В общей сложности понижено в должности или уволено более 200 торговых работников. Считаю, что об этих фактах нужно чаще сообщать читателям. Это замечание

в первую очередь, к работникам правоохранительных органов.

Вопрос о том, чем занимается Совет, о ком он проявляет заботу, обширный. Трудно изложить все детали, вспомнить нюансы своей работы. В такое сложное время никто не будет петь дифирамбы депутатам. И тем не менее их работа, как и всего Совета, направлена прежде всего в интересах горожан.

— Юрий Павлович, теперь о том, что удалось сделать за прошлую неделю.

— Состоялся семинар с депутатами городского Совета, на котором обсуждались проекты плана социально-экономического развития и бюджета города. Прошли заседания постоянных комиссий.

— Есть ли крупные разногласия между проектом и мнением депутатов?

— В основном по одному вопросу: финансированию коммунального хозяйства и благоустройства. Депутаты приходят к мнению о необходимости увеличения ассигнований на эти нужды. Вопрос, думаю, решится с помощью Минупрома и облисполкома, которые планируют выделить средства.

Продолжу по прошлой неделе. Активно проводилась работа по проведению референдума по вопросу государственного устройства. Президиум утвердил состав комиссии, обсудил отдельные детали проведения референдума.

— Какой будет текущая неделя?

— На нынешнюю неделю предстоит немало работы. Основные вопросы: проведение поквартирного совета в школе-интернате № 5, много там нерешенных проблем; заседание внешнеэкономической комиссии облисполкома, на рассмотрение которой будет вынесен вопрос о финансировании предприятий перерабатывающей промышленности в нашем городе. В середине недели вместе с командованием внутренних войск области будем решать вопрос о размещении роты милиции срочной службы в нашем городе. После весеннего призыва такое подразделение нам обещают дать. Его основная обязанность — патрулирование по городу, охрана объектов.

Приезжают представители фирмы «Фата» парафировать техническую часть проекта строительства мясокомбината и хладокомбината.

Состоится мероприятие в честь годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота. Пользуясь случаем, хотел бы поздравить всех воинов запаса, тех, кто сейчас проходит службу, участников гражданской и Великой Отечественной войн, военнов-интернационалистов, родителей ребят, служащих сейчас, с этим праздником, передать им самые добрые пожелания — мира, счастья, благополучия.

Беседу вел С. БЕЛОВ.

Политическая хроника

Визит — обман народа

Учитывая итоги визитов в наш город высокопоставленных товарищей — Воронина, Шалаева, Слюнькова, Рябева, — мы не считали нужным участвовать в приеме и проходах очередных визитеров — Янаева и Цадова. Ведь согласованные протоколы 1989 и 1990 годов до сих пор не выполнены. Все эти экскурсионные чиновных особ в Кузбасс лишь создают иллюзии, поскольку ничего не решается по существу. Для решения наших проблем необходимо прежде всего введение в Кузбасс зоны совместного предпринимательства, концепция которой давным-давно находится в правительстве СССР и РСФСР.

Что же касается профессиональных интересов шахтеров Ленинска-Кузнецкого, то они полностью отражены в Генеральном тарифном соглашении, проект которого одобрен 2-м съездом шахтеров 22 октября прошлого года. В ноябре 1990 года независимый профсоюз горняков передал в Совмины СССР и РСФСР это Генеральное тарифное соглашение.

Вот почему мы ждем конструктивного ответа на наши предложения и требования, а не пустых парадных встреч. Заявляем и на будущее: не хотим участвовать в очередном обмане!

ГОРОДСКОЕ РАБОЧИЕ КОМИТЕТ.

Защита прав солдата

Во многих городах Кузбасса созданы комитеты солдатских матерей. Но общественность пока в неведении относительно их деятельности. Можем сообщить, что родителям сыновей — военнослужащих, интересующимся подобными организациями защиты прав солдата, следует обращаться в Кемерово по телефону 26-70-70 (спросить Попова). В нашем городе информация можно получить непосредственно в рабочем комитете. Располагаемся мы в кабинете 14 здания горисполкома. Звонить по телефону 2-12-28.

ГОРОДСКОЕ РАБОЧИЕ КОМИТЕТ.

Какой Союз нам нужен

ТОЛЬКО БРАТСКОЕ ЕДИНСТВО

Ознакомившись с обращением секретарей парторганизаций к гражданам города по вопросу будущности Союза Советских Социалистических Республик, мы, учителя школы № 29, откликаемся на их призыв и полностью поддерживаем его.

Никогда еще за всю историю нашего государства не было такого сложного, противоречивого, смутного времени, как сейчас, на шестом году перестройки. Кризис во всем, в частности в национальных отношениях. Душа болит за наше Отечество, за сегодняшнее и еще больше — за будущее поколения. Сколько разных взглядов, точек зрения, программ мы уже слышали, читали о судьбе нашего Союза. Остается только удивляться: как можно отрицать то, что исторически складывалось самой жизнью!

Еще древние ученые говорили: «История — наставница жизни». А что говорит эта наставница? Да то, что сложный и неоднозначный процесс формирования нашего государства нес в себе и противоречия, и зародыши сплоченности, хозяйственно-экономических и культурных взаимосвязей, взаимовлияний. И длилось это не десятилетия, а века.

Конечно, нельзя сбрасывать со счета национальную политику царизма, основой которой был принцип: «разделяй и властвуй». Не случайно Россия называлась тюрьмой народов. Это из тех времен пошла волна антисемитизма, тогда были посеяны семена армяно-азербайджанской неприязни, дававшие еще до революции неоднократные всплески. Чаще всего инициаторами их были экстремистски настроенные представители национальной буржуазии. Царская Россия действительно была средоточием социального и национального гнета.

Уничтожение этого гнета

стало одной из основных задач всех трех наших революций. Но лишь Великий Октябрь создал условия для действительного раскрепощения больших и малых народов, развития дружеских связей между ними. Да и сама победа социалистической революции была бы невозможна без дружбы и взаимоподдержки всех народов России, поднявшихся на свое освобождение, как и победы в гражданской и Великой Отечественной войнах, как и преодоление глубокой социальной — экономической отсталости, доставшейся в наследие от царизма. Великую подлость творят для всех наших народов, для нашего Союза те деятели от политики, которые искажают историю, национальную политику Коммунистической партии, В. И. Ленина.

Царизм оставил тяжелое наследие в национальном вопросе. Из 130 миллионов человек населения России около 40 миллионов находились на докапиталистической стадии развития, у народов, составлявших примерно 10 миллионов человек, сохранялись еще остатки родового строя.

Революция ярко высветила две тенденции в национальном вопросе. С одной стороны — исторически сложившееся стремление к единению, с другой — пробудившееся с революцией стремление к самостоятельности, независимости, развитию творческих сил наций. Как найти приемлемое решение для этих тенденций? Ответ дал Ленин. Он писал: «Мы хотим добровольного союза наций, такого союза, который не допускат бы никакого насилия одной нации над другой, — такого союза, который был бы основан на

полнейшем доверии, на ясном сознании братского единства, на вполне добровольном согласии» (соч. т. 40, стр. 43). Делать это надо было терпеливо, не торопясь, очень осторожно.

На этой основе и начался 1922 года складываться Союз Советских Республик. К сожалению, после смерти В. И. Ленина Сталин стал грубо попирает эти основы, ленинские принципы национальной политики. Но даже несмотря на искажения, деформации в развитии СССР никто, если он честный человек, не сможет отрицать, что между народами нашей страны утвердилась подлинно нерушимая дружба, прошедшая испытания всеобщей работой по развитию народного хозяйства, сплоченностью в борьбе с фашизмом. Мы сами в нашем городе можем убедиться, насколько тесно переплелись связи и интересы горожан различных национальностей.

Так давайте работать, творить, чтобы в обновленном Союзе всех наших республик сохранить и развить далее нашу великую державу, умножить материальные и духовные богатства Родины. Наше решительное «НЕТ» сепаратизму и национализму. Бездумное отрицание того, что создано усилиями всех народов, ничего хорошего не даст, лишь разрушит могучую страну на отдельные беспомощные национальные островки. Созидание — вот настоящий выход из нынешних трудностей. К этому мы призываем граждан двух наших городов.

А. ДЕДУК, Л. КАЗАКОВА, В. КНЯЗЕВА, К. КАРИМОВА, Д. ХАЛИУЛИНА и другие учителя, всего 21 подпись.

ПРИОРИТЕТ РЕСПУБЛИКАМ

Коммунисты агитируют население города не выходить из Союза Социалистических Республик. Но этого ведь никто и не собирается делать, ни одна республика наша. Почему я это утверждаю?

А республики не будут выходить из Союза потому, что им это просто невыгодно. Если они добьются суверенитета, а в власти придут демократы, то некоторые функции управления будут делегированы центру, которые их обременяют экономически (оборона страны, транспорт, внешние связи). Это во-первых. А во-вторых, произойдет интеграция экономических связей, как показывает пример ЕЭС. Но это произойдет только в том случае, если заработают демократические институты: рынок, част-

ная собственность и государство, только с политической властью.

Возможно, я что-то не понимаю в политике, а может, образования не хватает, но какое-то чутье подсказывает, что везде в нашем государстве идет борьба за власть. Как в сказке «Три толстяка». Образы трех толстяков представляют военно-промышленный комплекс (ВПК), коммунистическая идеология и бюрократия. А им противопоставлен народ. Коммунисты (читай — бюрократы), выказывая себя защитниками народа, пытаются удержать власть. Коммунистическая иде-

ология, классовая борьба привели к тому, что Советский Союз сформировался как гигантский военный лагерь, и вот уже 70 лет наш народ находится под гнетом ВПК. Наше экономическое и нравственное обнищание — результат этого гнета.

Мне бы очень хотелось, чтобы наш Союз суверенных государств состоялся и чтобы был он сильным экономически, чтобы каждый человек чувствовал себя в этом Союзе свободным гражданином.

В. МИЛОСЕРДОВ. Электросервер шахты имени Кирова.

РОДНЕЕ — СВОЙ ОЧАГ

В последнее время появилось много новых изданий, есть среди них и газеты национальных меньшинств. И это особенно радует, ведь до сих пор многие их представители не имели возможности получать газеты на родном языке.

Особенно это ощущают те, которые редко встречаются со своими земляками. Почитав же газету на родном языке, почувствуете радость, словно от общения с кем-то близким.

Испытал такое ощущение и я, прочитав первый номер газеты «Вучах» («Очаг») на чувашском языке издательства чувашского общественно-культурного центра. Там рассказывают не только о жизни чувашей в Чувашии, но и за ее пределами. Обещают постоянно публиковать новые чувашские песни, рассказы, юморески.

Из двух миллионов чувашей половина живет за пределами Чувашии, из них в Кемеровской области проживает более 26 тысяч, а часть из них — и в нашем городе.

Вряд ли кто помнит и знает, что до войны в нашей области выходила газета на чувашском языке, а сейчас из-за того, что нечего почитать или плохо знают чувашскую письменность, многие чувашки на родном языке писать и читать не умеют. По-настоящему не знакомы с культурой, богатством нации.

Люди преклонного возраста знают и уважают

свой язык, а молодые забывают о том, что они чувашки, поэтому им даже как-то зазорно разговаривать по-чувашски!

Как известно, в области соединяются люди различных национальностей — татары, армяне, немцы и другие организуют свои общества и клубы. А что же мы, чувашки, чем хуже других?

Почему в деревнях, где в основном живут чувашки, не ставят вопрос о том, чтобы в школах преподавали родной, чувашский язык? В школе города (в том районе, где живут чувашки) можно организовать проведение уроков чувашского языка. И нужно хотя бы начать с чего-либо. Кто и как это должен решать?

Считаю, за нас это никто не решит! Думайте, предлагайте, соединяйтесь и добивайтесь, чтоб и в нашем городе зажглся наш чувашский очаг.

«Очаг» («Вучах») — не зря же именно так назвали новую чувашскую газету: нам, чувашам, не хватает национального очага. Как его снова зажечь? В одиночку это не добиться. Давайте попробуем сделать это вместе.

В. ЕФИМОВ.



ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ. К сожалению, не уменьшается число сирот при живых родителях. Трагедия же ребят из многодетных семей усугубляется еще и тем, что в детском доме нарушаются родственные связи между братьями и сестрами. Чтобы избежать этого, в Горнозаводском детском доме (из 80 детей только двое здесь круглые сироты) отказались от объединения воспитанников по возрастным группам. Теперь дети одной семьи живут вместе. Это помогло создать теплый моральный климат: старшие братья и сестры заботятся о младших. А младшие чувствуют поддержку старших. У каждой семьи есть и взрослый воспитатель.

Средства (более 2 миллионов рублей) для потребностей реконструкции и оформления детского дома выделило объединение «Горнозаводскцемент». Сауна с бассейном, цветные телевизоры, компьютеры — все это сейчас в распоряжении ребят, а летом они отдыхают в пионерском лагере объединения.

Хорошо, когда есть добрые, заботливые друзья, но сколько наших детей еще ждет их!

На снимке: после сауны хорошо выпить по чашке чая. Фото А. СЕДЕЛЬНИКОВА. (Фотохроника ТАСС).

Транспорт не терпит границ

Сегодня ни один человек не должен оставаться равнодушным к судьбе нашего многонационального государства, в том числе и мы, коммунисты.

Некоторые политические лидеры под флагом стремления народов республик к национальной независимости развернули кампанию, направленную на то, чтобы разорвать сложившиеся связи между народами нашей стра-

ны. Они проводят линию на выход из состава Союза ССР.

Мы, железнодорожники и транспортные строители, ответственно заявляем: железнодорожный транспорт страны не терпит региональных границ и обособлений.

Основой обеспечения четкой и стабильной работы железных дорог является принцип экстерриториальности и общегосударственной собствен-

ности.

Мы обращаемся ко всем гражданам нашего города — представителям других отраслей народного хозяйства, интеллигенции: давайте подумаем вместе о том, к каким тяжелым последствиям в экономической, военной, демографической, государственной, культурной и других областях

приведет разрыв существующих связей.

17 марта 1991 года предстоит референдум по вопросу о дальнейшей судьбе страны. Мы призываем горожан принять активное участие в референдуме и голосовать за сохранение Союза Советских Социалистических Республик.

КОММУНИСТЫ СТАНЦИИ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ-1 и СМП-622.

(Продолжение. Начало в № 33).

1981 год

11 января. Пользуясь данными разведки, вышли в рейд, чтобы накрыть собрание басмачей. В два часа ночи окружили кишлак. Но там никого не оказалось, не нашли и оружия — видно, их предупредили. Хорошо то, что вновь прибывшие солдаты почувствовали, какая это штука — засада ночью.

5 февраля. Роту подняли по тревоге и выбросили десантом. Оказалось, что сопроводив колонну бензовозов, по дороге дом подорвался два танка. На выручку пошел еще один танк и тоже был подорван. Их начали обстреливать. Ремонтировать было нельзя. Басмачи подошли до 10 метров, но сделать больше ничего не смогли. Мы подоспели вовремя.

17 февраля. В шесть утра начала движение колонна бензовозов, которую мы сопроводили. До места дошли без инцидентов, повернули обратно. Первыми ползли три танка, за ними — БМП. Не доезжая до камышей, первый танк подорвался на mine. Было повреждено два танка. Сразу после взрыва мы были обстреляны с гор. Обстрел начался неожиданно, но весь личный состав действовал четко, слаженно, и все кончилось через полчаса.

4 марта. Уже два дня ползу с 20 до 21 часа. Обстрел аэропорта Сайзабада. Утром пошли на прочесывание мест, с которых он велся. Через два ущелья обнаружили домик, а возле него — свежевырытые окопы и стреляные гильзы. Копоть на них свидетельствовала о совсем недавнем использовании. Дальше нашли три противопехотные мины, одну возле другой.

7 марта. Подъем в два часа ночи. Вышли в засаду. Ночь была темной, безлунной. В трех км от лагеря задержали четверых неизвестных, которые спешили в горы. Их передали афганскому командованию. Пятый, шедший с ними, при попытке к бегству был застрелен. Вернувшись в лагерь, узна-

ли, что одна наша группа находилась всего на 70 метров левее душманской засады, на которую напала афганская рота сразу после нашего ухода.

11 марта. Сопроводили колонну бензовозов. На обратном пути подорвался на mine танк. Восстановлению не подлежит. Сразу же начался обстрел, плотность огня была очень высокая. Даже при появлении вертолетов стрельба не прекратилась.

хотных мин и одну противотанковую самодельную на 10 кг. Взяли с собой пятерых подозрительных «басмачей». Трех потом местные опознали — басмачи.

2 мая. В полночь подняли по тревоге. Надо было всех загустить в кишлак, а утром, при прочесывании его хадвочками, никого не выщучать. Места заняты без шума и шороха, даже ни одна собака в кишлаке не

уже стреляли в упор, с 20 метров, из кустов. Наш ураганный огонь в кусты — и все кончено.

16 августа. Роту тщательно подготовили, проверили и отправили на вертолетах в рейд. В одном кишлаке, по данным разведки, должны собираться 40 главарей банд на поминки погибших главарей. Их убили два брата-активиста, которые пошли с нами. Их одели в наше «хб», а лица об-

возе железный ящик с опшумом. Чистого опшума было 40 кг. Если бы душманы продали его, то на эти деньги можно было бы вооружить банду в 100 человек автоматическим оружием и боеприпасами.

29 сентября. При взятии высоты пошли по минному полю и потеряли троих бойцов. Одному оторвало ногу, двое других контужены. К вечеру при поддержке артиллерии задачу выполнили.

30 сентября. Получили приказ во что бы то ни стало взять другую высоту. Под ожесточенным огнем душманов приблизились к ней на минимальное расстояние. Одна группа выдвинулась еще дальше, и через 20 минут связь с ними прервалась. Посланные разведчики нашли станцию и передали, что связист убит, а трое бойцов там ранены. Пошли на помощь, вынесли убитого и раненых с поля боя. Ночевать остались на том же месте. Утром заняли высоту без единого выстрела. Два дня жили там, помогая саперам подрывать укрытия басмачей.

1 декабря. С помощью «зеленых» ликвидировали банду — около 80 человек. Захватили порядка 70 единиц оружия и 2,5 тысячи патронов к ним, а также одну зенитную установку, один крупнокалиберный пулемет, 3 «Спигера», химические гранаты и противотанковые мины. Возвращаясь, рота без прикрытия зашла в глубь ущелья и попала под шквальный огонь душманов. Отстреливаясь, королками перебежками каким-то чудом выскочили невредимыми из ущелья. Заняв оборону, стали ждать основные силы. По дороге хвост колонны снова обстреливали, но потерь мы не понесли.

23 декабря. Ежедневно пять хадвочек выходят в засаду. Наш дозор следит за ними со стороны полка. На третий раз все-таки засекли банду и открыли огонь. Роту подняли по тревоге, и подехавшие БМП заставили басмачей уйти. В ходе перестрелки дозорная группа уничтожила троих душманов.

Подготовил к печати
И. ВЕТРОВ.
(Продолжение следует).

АФГАНСКИЙ ИЗЪЕМ

Дневник одной роты

Под прикрытием БМП и вертошек колонну начали вытравливать с места обстрела. Подорвалась еще одна машина с бензином. Водитель жив, но контужен.

24 марта. Пролетали вертолеты с комиссией. Перед аэропортом они были обстреляны из миномета. Роту подняли по тревоге. Но десант не состоялся: для начала летали все офицеры вместе с шефом на разведку. Позже все же решили выйти в рейд. Одна группа, не успев пройти по дороге в ста метров, обнаружила мины. Старший сержант Кухарчук, увидев мины, самовольно побежал к ним. По приказу командира он остановился, оставил назад и, не заметив мины, наступил на нее... Нам с гор было плохо видно, кто подорвался, по рации тоже не сообщали. Вызвали из лагеря помощь. Прибыла только через полтора часа. «Духи» по сравнению с нами так и блещут своей оперативностью. Кухарчуку оторвало треть левой ноги, его отправили на ПМП. Нашли и обезвредили более 20 легковых противопе-

шелохнулось. Ночь прошла тихо, только афганцы подорвались на минах: 12 раненых, 4 убитых. Утром заметили уходившего из кишлака человека. Хотели остановить, но он увидел нас и побежал. Стреляли — не попали. Обидно. «Бабай» удрал в ущелье. А вообще в ходе операции задержали более 20 подозрительных типов. Впервые использовали женщин-активисток, делавших обыски на женской половине дома.

20 мая. Как обычно, выехали сопроводить колонну с наливниками. Перед камышами подорвалась одна «бочка», контужен водитель. Позже подорвались танк и еще одна машина. Контужены прапорщик и водитель, который от полученных ран скончался. Разминировав дорогу, вернулись в ближайший кишлак, проверили его. Все жители ушли в горы. Когда пошли обратно, перед нами встали в ряд камыши и вдруг опять что-то засвистело, обстрел — с двух сторон. У одной БМП в лок оператора залетела пуля и застряла в зрышке. Через пару км — снова обстрел. Теперь

мотали бинтами, чтобы не опознали. С рассветом наша группа прочесала кишлак, но никого не нашла. Потом все-таки задержали одного подозрительного типа. Тот оказался главарем большой банды мятежников по имени Хаджи-Абдуло. На обратном пути попали в засаду «духов» и вступили в бой. Некоторых ранило, в том числе двух братьев — активистов. Ефрейтор Лещенко от раны в шею потерял сознание, захлебнулся кровью и скончался. Но душманы тоже заплатили жизнью примерно полсотни своих людей. Здорово помогли вертушки, которые сначала эвакуировали раненых, а потом перебрали всех нас. Привезли с нами и этого выродка Хаджи-Абдуло. Ночью душманы нам не дали спать: обстреливали из минометов и пулеметов, но, к счастью, никто не пострадал.

18 сентября. Рота, соединившись с батальоном «зеленых», двинулась в рейд. Но афганцы пустили ракету и спутнули «духов»: те ушли в горы. В кишлаке их не нашли, но зато обнаружили в на-

На народных инструментах

Два дня в Белове проходил зональный смотр-конкурс исполнителей на русских народных инструментах среди городских и сельских музыкальных школ и школ искусств.

В конкурсе принимали участие солисты — учащиеся младших и старших классов, ансамбли и оркестры русских народных инструментов. Обязательным условием смотра-конкурса являлось исполнение трех разных по жанру произведений.

В зональном смотре участвовали двадцать две музыкальные школы. Честь нашего города защищала городская музыкальная школа № 12. Ее преподаватели народного отделения, руководимые А. Е. Долголюком, добросовестно, с большой ответственностью отнеслись к подготовке программы и учащимся к конкурсу.

Из семи исполнителей-солистов, прошедших на областной концерт, который будет проходить в Кемерове в весенние каникулы, жюри рекомендовало пятерых учащихся нашей школы. Это Оля Борисова (2 класс), Антон Благов (4 класс, преподаватель М. В. Ушакова), Лена Шеряна (3 класс), Оля Глушкова (4 класс, преподаватель В. А. Романова), Стас Колченко (4 класс, преподаватель Ф. Е. Денисова). Есть все надежды на их удачное выступление в областном городе.

Жюри отметило преподавателя А. Н. Серова за подготовку ансамбля баянистов своего класса: Алеша Валегова, Димы Бренинга, Сережи Жадеева, Саши Черкасова, Романа Зуева. Вся программа выступления была составлена из сочинений и аранжировок преподавателя, что получило высокую оценку. Ансамбль приглашен в Кемерово.

Участников и гостей зонального конкурса поощряли ребята, руководимые самодеятельным композитором из нашего города, воспитанником школы В. К. Куратовым. Это квартет в составе Антона Благава, Валеры Тищенко, Алеша Валегова и преподавателя А. Е. Долголюка. Они показали высокую техническую подготовку, мастерство исполнения пьес, грамотное изложение музыкальной мысли. Квартет приглашен на областной концерт Всесоюзной недели для детей и юношества.

В зональном смотре-конкурсе принимали участие оркестры народных инструментов. Оркестр школы, численный состав которого свыше пятидесяти человек, покориł слушателей русской народной песней «Озера», записанной и обработанной В. К. Куратовым. Жюри отметило его исключительную монолитность, собранность и музыкальность. Задуманная лирическая мелодия «Орфей» навевала чувства легкой грусти, а веселая, ритмичная «Тяго-тяго» создавала светлое, жизнерадостное настроение.

Итоги второго тура подведены. Впереди нас ждет интересная и еще более ответственная работа.

В. ДЕНЦЕЛЬ.
Директор ДМШ № 12.

Письма о наболевшем

ГДЕ ИСКАТЬ ПОМОЩЬ?

На моем избирательном участке по улице Менижинского стоит 11 бараков. Бараки разваливаются, а живут в них в основном шахтеры, которые по 30—40 лет отдали шахте.

У 19-го барака нет зимней колонки. Хотя в ответ на депутатский запрос написали, что в 1990 году колонка будет. На дворе 1991 год, а колонки все нет.

Нечистоты не убирают: в сентябре не успели убрать, а сейчас, как отвечает начальник ЖЭКа № 4, убрать нельзя, все примерзало.

В бараках жить нельзя, летом дышать нечем. В июле 1989 года, когда в связи с забастовкой шахтеров в городе была правительственная комиссия, Слюньков про это жилье сказал, что оно не просто аварийное, а сверхаварийное. Но на 1991-год намечен снос только двух бараков — № 6 и 12 по улице Менижинского. Хотя бы сносили поболь-

ше, не по одному-два в год!

Как депутат, я ощущаю помощь только со стороны заместителя председателя горисполкома В. А. Селезнева и генерального директора объединения «Ленинск-уголь» А. И. Шулдуллиды. Хотелось бы иметь такую помощь и от других. Например, от заместителя директора шахты имени 7 Ноября (работники этой шахты — бывшие и настоящие — и живут в основном в моем округе). Спорел дом по улице Выборной — к нему даже пожарная машина не смогла подъехать. Жители этой улицы просят (за свои деньги) отсыпать гравием проезжую часть. Но к Стаднику, заместителю директора шахты, обращаясь не обращаюсь — толку нет. Так где же искать помощь жителям и депутату?

В. КОСОВСКИХ.
Депутат городского Совета.

Эту небольшую продовольственную лавку содержат в Нью-Йорке братья по фамилии Джунте — Энтони и Марк. Судя по выражению их лиц, дела в лавке идут успешно. Это действительно так. Братья рассказывают, что, начиная деятельность бизнесменов, сразу решили избавиться от конкуренции — дамоклов меч над головой каждого, кто ринулся в будущее предпринимательства. Выбор был сделан: предпринимательские братья решили торговать нетрадиционным товаром, выбрав для этого восточные сладости, приправы и специи, различные нетрадиционные для США пищевые концентраты и добавки к блюдам, сушеные экзотические фрукты и прочие «редкости». Проблема, однако, состояла в том, где добывать такой товар. В этих целях Энтони и Марк объездили многие страны всех континентов и наладили там торговые связи. Кроме того, они сами разрабатывали многие рецепты использования и хранения трав и растений, применяемых в кулинарных целях. Например, побеги базилика они советуют замораживать.

По признанию покупателей, ассортимент пред-



лагаемых товаров в лавке братьев Джунте действительно уникальны. Здесь можно приобрести даже набор специй для приготовления узбекского плова. Постоянных клиентов у братьев хоть отбавляй.

Главным образом это выходы из Азии и Африки, обосновавшиеся в США и тоскующие по национальной кухне, которая немалым без приправ из лавки Джунте.

Фотохроника ТАСС.

РЕКЛАМА СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТЕАТР

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА

В помещении Дворца культуры имени Ярославского

ТЕАТРАЛЬНЫЕ ПЯТНИЦЫ

22 февраля

И. Кальман. Либретто С. Фогельсона, Р. Тихомирова. БАЯДЕРА.

Оперетта в трех действиях.

Начало в 19 часов. Касса работает с 10 до 20 часов. Справки по телефонам: 4-73-58, 4-73-74.

КИНО

Кинотеатр «Победа» СИСТЕМА ЧА МОНАСТЫРСКИХ ПРУДАХ (12.30, 15.15, 18.30, 21.15)

Кинотеатр «Рассвет» ПОД СЕВЕРНЫМ СИЯНИЕМ (17, 20). НЕ ВОЙСЯ (14).

Кинотеатр «Строитель» ХРАМ ЛЮБВИ (17.30, 20). ДИЧОК (16).

Центральный ДК ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ (15, 17.20, 19.30).

ДК имени Ленина ЖАЖДА МЕСТИ (17, 19.30).

Клуб «Горномонтажник» НИКОГДА НЕ ГОВОРИ «НИКОГДА» (2 серии) (17.30, 20).

Видеозал кинотеатра «Победа» СИНДБАД МОРЕХОД (12.15). ВЕЛИКОЛЕПНАЯ СЕМЕРКА (10, 15). СОБАЧЬЯ ЖИЗНЬ (13, 17).

ПРИГЛАШАЮТ НА СОБРАНИЕ

Администрация, профком и совет ветеранов приглашают пенсионеров шахты имени Ярославского на отчетно-выборное собрание, которое состоится 23 февраля в 10 часов в ДК имени Ярославского.

Любительское объединение «Молодежный центр» (пр. Кирова, 51) производит установку телевизионных декодиров Пал-Секам в телевизоры любых марок как для предприятий, так и частных лиц для просмотра со своего видеоманитрона. Оплата любыми видами платежей. Телефон для справок 2-21-04.

По проспекту Кирова, 48, в часовой мастерской открыт прокат видеокассет. Время работы с 15 до 19 часов. Суббота, воскресенье — с 13 до 15 часов.



СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

Для треста «Ленинскшахтострой» — машинистов на бульдозеры марки ДТ-75, ДЗ-42 и трактористов для переподготовки на машинистов бульдозера.

Для треста «Ленинскшахтострой» — оператора персональных компьютеров типа «Ай-Ви-Эм». Заработная плата 250 рублей, районный коэффициент 1,3, выплачивается премия по итогам работы за квартал и за год. Жилье предоставляется.

ляется в порядке очередности. Нуждающиеся обеспечиваются местами в детских, дошкольных учреждениях.

На завод «Кузбассалеммент» в группу по ремонту и обслуживанию станков с числовым программным управлением приглашаются специалисты с высшим и средним образованием, либо практики, имеющие практический стаж работы. Заработная плата от 400 до 650 рублей.

За справками обращаться: пр. Кирова, 38а, центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения.

ВНИМАНИЕ!

Жителей домов по проспекту Кирова 108, 108а, 108б, 110, 112, 114, ул. Пушкина 19, 19а, 21, ул. Шевцовой, 8, 10, желающих пользоваться кабельными видеопрограммами, просим дать заявку в парк имени Горького до 1 марта 1991 года.

Администрация.

ЗАПАСИТЕСЬ ВОДОЙ

В связи с ликвидацией утечек и ремонтом оборудования на насосных станциях с 8 до 22 часов 20 февраля вода в город подается не будет. Население города просим иметь запас воды. Предприятиям города, имеющим порывы на водопроводе, принять меры по ликвидации утечек.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность коллективу Кольчугинской автобазы, всем родным, близким, знакомым, принявшим участие в похоронах нашего любимого мужа, папы и дедушки Еремеева Виктора Васильевича.

Жена, дети, внуки.

Просим неработающих пенсионеров завода ЖБК-2 пройти перерегистрацию в отделе кадров до 1 марта. При себе иметь паспорт, трудовую книжку, пенсионное удостоверение.

МЕНЯЕМ

Женские зимние сапоги (Югославия) 35—36-го размера на импортные зимние 37,5—38-го размера.

Плащ женский (Румыния) 54-го размера на импортный 44—46-го размера. Звонить 48-54-37 с 8 до 17 часов, спросить Валерия Николаевича.

Мебельную стенку «Гранит» (в упаковке) на мягкую мебель. Звонить по телефону 2-55-55 после 17 часов.

Трехкомнатную квартиру (60 кв. м, около кинотеатра «Родина»)

Новый срочный вклад

В целях повышения заинтересованности граждан в длительном хранении денежных средств в учреждениях Сбербанка РФ введен новый вид срочного вклада. Вклады принимаются на неограниченный срок. Доход по ним выплачивается в зависимости от сроков хранения вклада от 1 года до 3 лет из расчета 5 процентов, с 3 до 5 лет — 7 процентов и свыше 5 лет — 9 процентов. При истребовании вклада ранее года, доход выплачивается из расчета двух процентов. Дополнительные взносы и частичные выплаты сумм по срочным вкладам не производятся. Доход по срочному вкладу исчисляется с момента

открытия счета и может выплачиваться как единовременно за несколько лет, так и ежегодно. При этом начисление процентов на проценты не производится. По действующим срочным вкладам (бывшим трехпроцентным), не переоформленным до настоящего времени, с 1 января 1991 года применяются процентные ставки нового вида срочного вклада. В случае необращения вкладчика в Сбербанк до 1 июня 1991 года для переоформления счета они будут считаться действующими на новых условиях. Доход по вкладам за предыдущие годы может быть выплачен в течение 1991 года.

Внимание предприятий и организаций!

Ввиду действия Указа Президента от 23 января 1991 года лучшим средством расчетов являются расчетный чек и чековая книжка Сбербанка, которые обязательны для приема в платежи для всех предприятий и организаций страны. Чтобы правильно их оплатить, надо знать следующее: при предъявлении расчетного чека в уплату за товар или услуги работник предприятия или организации проверяет, заполнен ли расчетный чек на бланке установленного образца, нет ли подчисток, исправлений текста или сумм чека, соответствуют ли контрольные цифры суммы, записанной в чеке, не просрочен ли чек, имеется ли на нем четкий оттиск гербовой печати и подписи, после чего удостоверяется в личности предъявителя чека по паспорту или заменяющему паспорт документу.

При приеме чека в уплату за товар или услуги, работник удостоверяется в личности владельца чековой книжки по паспорту, сверяет его данные с соответствующей записью на обороте чека и заверяет эту запись своей подписью, проверяет, не истек ли срок действия чековой книжки, правильно ли заполнен чек, нет ли на нем следов подчистки, исправлений текста или сумм, убеждается в тождественности, записанной на последней корешке чека, сумме, записанной на корешке предъявленного к оплате чека, сверяет сумму выписанного чека с суммой, записанной на его корешке, с тем, чтобы сумма выписанного чека не превышала остатка средств на чековой книжке, а также проверяет правильность выведения на корешке чека суммы остатка по книжке после совершения операций, принимая чек в уплату за товар или услуги, отделяет его от чековой книжки, делает отметку на обороте чека с указанием даты его приема и расписывается. Обмен расчетного чека и чека на наличные деньги предприятием торговли и бытового обслуживания не производится. Принятые в уплату чеки сдаются в обслуживающее учреждение банка в установленном порядке вместе с денежной выручкой через инкассаторов банка.

на двух- и однокомнатную. Обращаться: г. Полысаево, ул. Космонавтов, 65а—38.

Две двухкомнатные благоустроенные квартиры (комнаты изолированные, есть горячая вода, электропечь, телефон) на четырехкомнатную благоустроенную. Звонить по телефону 5-39-05 после 19 часов.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру на двух- и однокомнатную квартиру. Обращаться: пр. Кирова, 122—3.

Трехкомнатную квартиру (2-й этаж) в г. Прокопьевске (Красная Горка) на трехкомнатную

или двухкомнатную крупногабаритную в Ленинске-Кузнецком. Звонить по телефону 2-05-51.

Частный дом из 5 комнат (район остановки «Ул. Суворова») на четырехкомнатную или трехкомнатную квартиру по договоренности. Звонить по телефону 2-20-64.

Новый цветной телевизор на новый холодильник. Обращаться по телефону 2-32-89 с 8 до 17 часов.

Две двухкомнатные квартиры на четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки. Обращаться: пр. Ленина, 49—8 после 18 часов.

ОБ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ

В связи с ремонтом помещений редакции газеты «Ленинский шахтер» работа общественной приемной редакций газет «Кузбасс» и «Ленинский шахтер» временно прекращается. Жалобы, заявления, предложения читатели газет могут присылать по почте в отдел писем. О возобновлении работы общественной приемной будет сообщено дополнительно.

РАЗНОЕ

Утерянную справку-счет № 4104/962981 от 12 февраля 1991 года на имя Бочарова Владимира Алексеевича считать недействительной.

Утерянное удостоверение участника Великой Отечественной войны Г № 482601 на имя Шабалина Василия Степановича считать недействительным.

Утерянный штамп средней школы № 10 считать недействительным.

СНИМУТ

Семья из трех человек или снимет длительный срок благоустроенную квартиру. Звонить по телефону 5-11-66.

Молодая семья снимет квартиру или небольшой дом в районе Закамьшанской больницы. Звонить по телефонам: 2-64-13, 2-15-49 после 18 часов.

Сниму гараж, можно под мотоцикл. Обращаться: ул. Ломоносова, 1—49.

КУПИМ

Куплю дом в хорошем состоянии в районе 1-го Дачного или Спасстанции. Звонить по телефону 2-26-90.

Срочно куплю однокомнатную квартиру. Звонить по телефону 2-34-91 после 19 часов.

Коллектив шахты «Кузнецкая» скорбит по поводу смерти ветерана труда бывшего начальника планового отдела ЧЕГОШЕВОЙ

Зинаиды Евсеевны и выражает соболезнование родственникам и близким покойной.

Администрация и коллектив разреза «Моховский» выражают соболезнование Мегис Александру Васильевичу по поводу трагической гибели сына

Константина

Адрес и телефоны редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15. редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительного-транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Индекс издания — 51915. Тираж 45627 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Офсетная печать.

Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подписан в печать в 16 час. 30 мин.

Редактор С. П. БАРАНОВ.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 1187.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра газеты: по подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.



Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».